

"犀犀"已经45岁了 本组图片 长春市动植物公园供图

长春市动植物公园的生命传奇 陪伴长春人45载的 白犀牛"犀犀"病了

目前,长春市动植物公园生活 着吉林省内唯一一只白犀牛,名叫 '犀犀",今年已经45岁了。人工饲 养的白犀牛寿命诵常在27-30年 左右,但"犀犀"以45岁高龄成为国 内圈养条件下的长寿特例(相当于 人类百岁)。这漫长的岁月里,"犀 犀"不仅见证了公园的历史变迁,也 陪伴了无数80后、90后、00后从 "孩提时代"到"青春年华",更收获 了几代长春人的喜爱。

可岁月不饶人,年事已高的"犀 犀",体况大不如前,身体机能衰退, 行动愈发迟缓。前几日,专家团队 专门针对其嘴部溃疡症状开展会 诊,并进行病理检测,但结果并不乐 观,"犀犀"被确诊为恶性肿瘤。年 迈的身体和疾病的侵袭让"犀犀"很 难再彻底恢复健康。

"我现在的职责,便是在生活照 料上给予'犀犀'最贴心的关怀。饮 食是重中之重,考虑到它嘴角溃烂, 咀嚼和进食会有困难,我每天都会 精心为它准备可口又易于消化的食 物。鲜嫩的青草、剁碎的蔬果,搭配 营养丰富的特制饲料,让它既能摄

取足够的营养,又不会因进食而加 重痛苦。每次将食物送到它面前, 看着它缓慢却努力地讲食,我既欣 慰又心疼,总是默默在一旁守候,直 到它吃完。"长春市动植物公园的一 名保育员说。

目前,广大市民游客在来观看 "犀犀"时,会发现它并不在外场地, 但不必着急与担忧,可能"犀犀"身 体有些疲累,正在内馆休息,保育员 和兽医团队一直在精心细致地照料 "犀犀"最后的"暮年时光"

据了解,如果"犀犀"离开,长春 市动植物公园的犀牛馆或许将就此 空馆,省内也再难看到白犀牛的身 不过公园方面也正在努力,虽 然引进工作面临诸多困难,但公园 从未放弃,大家都希望能有年轻的 白犀牛来到这里接替"犀犀"的工 作,继续陪伴大家生活成长,继续进 行科普教育。

长春市动植物公园也在此呼吁 大家,继续爱护和保护广大动物,科 学的保护行动能延续生命,而生命的 延续又在代际间播下保护的种子。

城市晚报全媒体记者 吕闯



"犀犀"往昔与市民互动

来自"犀犀"的一封信

亲爱的朋友们:

我是你们熟悉的犀犀呀! 当你 们来到长春市动植物公园,会不会 突然想起,那个总爱慢悠悠踱步、偶 尔用角顶顶围栏的老伙计? 最近我 这个"百岁小老头"身体亮起了红 灯,终究还是败给了岁月和病痛。 最近我的嘴角疼得厉害,连睁眼都 觉得费劲,常常站着站着就开始迷 糊,再也没办法像从前那样,精神抖 擞地迎接你们的欢呼和镜头了

以前每天最盼着展区开放的时 刻,听着你们的脚步声由远及近,看 着小朋友们贴着玻璃朝我挥手,连 空气里都是快乐的味道。 可现在. 我只能躲在病房里,听着远处传来 的欢笑声,心里酸酸的。我多想告 诉你们,不是我偷懒不想"上班",是 我的身体实在撑不住了……

但我又是多么幸运啊! 兽医 们每天都会轻轻捧起我的脸,用最 温柔的动作清理我溃烂的伤口。 他们一边换药一边念叨着"快好起 来",药水轻轻抹在伤口上,心里暖 保育员更是把我当成自家 的老宝贝,知道我嚼不动东西,就 把每一根草、每一口饲料都细细剁 碎,变着法子给我做营养餐。有时 候我胃口不好,他们就蹲在我身 边,摸着我的鼻子陪我说话,从清 晨聊到日落

虽然暂时不能和你们见面,但 我每天都在努力养病,我会乖乖配 合治疗。但我很清楚,因为年纪太 大,身体的各项机能都在衰退,再加 上这顽固疾病的侵袭,我的身体已 经很难彻底恢复健康了。我的生 命,或许已经进入了倒计时。

想到这里,我满心不舍,舍不得 这个生活了一辈子的地方,舍不得 一直悉心照顾我的工作人员,更舍 不得每一位关心我的朋友。

最后,谢谢大家这些年的陪伴 与关爱,能遇见你们,是我这辈子最 大的幸运。也希望早日能有年轻的 白犀牛伙伴接替我的工作,继续陪 伴大家。 犀犀

长春市就业服务局 劳动者权益维护处办公地点迁移

城市晚报全媒体记者从 长春市就业服务局了解到, 按照机构改革要求,长春市 劳动保障监察支队撤销后, 职能由长春市就业局劳动者 权益维护处承接,为进一步 优化政务服务环境,提升便 民利企服务水平,就业局维 权处7月11日起整体搬迁至 新址办公

过渡期安排:2025年7 月11日(星期五)为办公设备 及网络设备等调试期,投诉 接待窗口正常受理业务。建 议优先选择拨打人社热线 0431- 12333 办理相应业 务。确需现场办理的业务, 可拨打咨询电话 0431-89871392

新办公地址:长春市净 月开发区,天富路1567号(人

力资源产业园C座4层4018 室)。投诉咨询电话:0431-81118089。启用时间:2025 年7月14日(星期一)起正常 开展业务。原址(长春市西 民主大街和慈光路交会809 号 B 座) 同日起停止办理业 务,同时原咨询电话暂停投 诉咨询等服务。搬迁新址后 服务时间, 夏季作息: 丁作日 9:00至17:00(国家法定节 假日除外)。冬季作息时间 根据上级统一安排执行。

交通指引:可乘坐地铁1 号线、2号线,轻轨3号线,并 换乘公交线路,抵达中国长 春人力资源服务产业园。公 交路线可乘坐115路、103 路、341路等至"飞虹路站"下 车,向西步行200米即达。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

3万元现金误丢垃圾桶 民警火速寻回暖民心

'太感谢你们了!这3万 块钱是我家的急用款,要是 找不回来,我真不知道该怎 么办了……"群众王先生紧 紧握着长春市公安局新区分 局硅谷大街派出所民警的 手,激动得声音都有些颤 抖。就在几小时前,这笔关 乎全家生计的现金,因他打 扫卫生时的一时疏忽,被误 当成垃圾丢进了垃圾桶。

7月4日,王先生在家大 扫除,整理房间时将装有3万 元现金的信封随手放在-清理垃圾时,他没留意 便将信封连同废纸一起装进 了垃圾袋,丢到了小区的垃 圾桶里。直到中午准备用钱 时,他才发现现金不翼而飞, 仔细回想后才惊觉可能已被 当作垃圾丢弃。

心急如焚的王先生立刻 赶到硅谷大街派出所报警。 民警张恩聚、李云峰了解情 况后,一边安抚他的情绪,一 边迅速行动。考虑到垃圾清 运时间临近,民警当即兵分



民警及时帮忙找回3万元 长春新区公安供图

两路:一路调取小区及周边 监控,追踪垃圾去向;另一路 带着王先生赶往小区垃圾桶 存放点,逐桶仔细翻找。

夏日的垃圾桶散发着异 味,民警们丝毫没有退缩,戴 着手套一点点排查。经过近 两个小时的努力,终于在一 个装满杂物的垃圾袋中找到 了那个装有现金的信封。清 点后,3万元现金分文不少

看着失而复得的现金 王先生眼眶泛红,连声道 谢。民警则叮嘱他,大额现 金要妥善保管,避免类似情 况再次发生

城市晚报全媒体记者 吕闯

"你那烟我能抽根不……" -句话,疑似轻生女子得救了

近日.长春市公安局朝 阳区分局红旗街派出所接到 报警电话称,辖区某公寓楼 内有一女子因情绪抑郁坐在 窗边,疑似有轻生念头

接警后, 值班民警高建 波、王晋和辅警陈雷迅速赶往 现场,发现一女子坐在阳台窗 户上,大半个身子悬在窗外, 稍有不慎就有坠楼危险。

"那太危险啦……有啥 委屈你和我说行不行……咱

起初,该女子戒备心极 强,民警高建波只好站在房 门口对女子进行隔空喊话。 在民警的耐心安抚下,逐步 取得了该女子的信任,在得 知该女子心情不好后,借机 走到室内,继续同该女子进 行攀谈。

'那窗户不结实,你往里 串一串……孩子,咱俩好好

走近后,民警不断对该

女子讲行开导劝说,并以"叔 叔"的身份引导该女子倾诉 心中委屈,表示会全力配合 其解决问题,不让她承受一 点委屈。

"你那烟我能抽根不,我 没带烟!"在彻底取得该女子 的信任后,民警以"抽烟"的 名义走到阳台窗边,并假借 "点烟"的名义来到该女子身 旁,趁其放松警惕之际,一把 将该女子从窗户上拽下,成 功挽救了她的性命。

事后,民警再次对该女 子进行了安抚,鼓励她勇于 面对生活,积极解决问题。 感受到民警的关心与关爱, 该女子痛哭不已,表示自己 会放弃轻生念头,好好生 活。临行前,民警再三嘱咐 该女子的男友一定要好好照 顾她,有任何事情随时打电 话,在将一切安顿好后,才放 心离开。

城市晚报全媒体记者 吕闯